
西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いることや地域の各種情報をみなさんへ

お届けするおたよりです。
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令和５年３月２３日

地域づくり情報

西山地区の人口 合計3,068人
男 1,508人（△5）女 1,560人（△2）
世帯数 1,190世帯（1）
※４月末現在 カッコ内は前月末比

5月11日(木)第2回役員会を開催しました。
今回は、「西山まちづくり会議」にて募集していた部会の事業を企画・運営する部

会員が決定したため、情報部会・人材育成部会・事業部会それぞれメンバーを共有し、
それを踏まえて部会員全体会や部会議の開催日時や進め方について話し合いました。
その中で、各部会長から「まずは顔合わせと同時に、部会員が共有し進めていけれ

ば良い。何を目指すかが大事で、目的を定めて実施する。事業の目的は、ふわっとし
ないできっちりさせていこう。そして、負担を減らし効果を上げていく。」と、部会
に対する考えや、目指したいことなど熱い想いを聞く事ができました。
最後に、現在構想案として出ている案件について話し合い、今年一年かけて情報収

集や予算について検討を重ね、来年度実施できるよう目指しましょうとなりました。
次回役員会は、全体会・部会議として6月に開催します。

「西山まちづくり会議」役員会を開催しました!!

5月18日（木）18：30～20：30、西山まちづくり会議松原会長が御明神みらいづくり
協議会役員2名と合同で、「地域づくり・地域組織と小規模多機能自治の基礎」と題し
た研修をオンラインで受講しました。
地域づくり・地域自治の置かれた状況の推移と求められる進化を学び、西山まちづ

くり会議の活動の参考になりました。

オンライン研修を受講しました！



令和4年度新規事業で始まった地域人財塾は、地域の現状や住民の意向に即した学び
の場として毎月1回実施し、西山ならではの「人」「こと」「もの」に触れる機会を目
指しています。

西山地区の皆さんと一緒に企画していきたいと思いますので、ご意見をお聞かせく
ださい。連絡は、表紙右上の連絡先にお電話をお願いいたします。

下記は現在検討中です。

○町内移動講座 (いわて雫石アーチェリーセンター 他)
○漬け物づくり体験講座 (夏野菜予定)
○世代間交流ニュースポーツ体験会（モルックに挑戦）
○しめ飾りづくり体験講座 ○ｅ－Ｔａｘ講座
○ストレッチ体験講座 ○料理体験講座
○健康増進講座 ○シニアスマートフォン講座

4月28日(金)に地域人財塾「交通安全・特殊詐欺勉強会」を開催しました。
当日は、盛岡西警察署西山駐在所和久井巡査部長を講師に、受講生15名が参加しま

した。
勉強会では、交通安全及び特殊詐欺に関わるDVDを視聴しました。
家族を対象にした2本立ての再現ドラマで、〝高齢の父親と息子〞〝高齢の姑と嫁〞

の身体が突然入れ替わり、それぞれの年齢の身体や立場で交通安全・特殊詐欺を見直
すきっかけになるものでした。
和久井巡査部長からは、どちらも家族内でのコミュニケーションが大事だというお

話がありました。
受講生は納得した様子で、学んだことを生かしそれぞれの被害件数が減少につなが

ると良いと話していました。

【あとがき】 6月開催で予定していた地域人財塾が、講師の都合により実施できなくなりま
した 。代替案を検討中ですが、一覧から検討するか新企画を考えるか頭
が痛いところです。 M．O

地域人財塾
「交通安全・特殊詐欺勉強会」を開催しました!

令和５年度
地域人財塾企画検討中！！

皆さんの
ご意見募集中！


